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СТАНОВИЩЕ 

 
 
 

от  проф. д-р Теодор Седларски,  Стопански факултет на Софийския университет “Св. 
Климент Охридски”, катедра “Икономика” | научна специалност 3.8 Икономика /05.02.01 

„Политическа икономия (микроикономика и макроикономика)”/ 
 
 

за научните трудове, представени по конкурса за заемане на академична длъжност 
„професор” 

 

по професионално направление в ПН 3.8 Икономика (Управление на риска, е-управление и 
дигитална икономика – на български и английски език), обявен за нуждите на Стопанския 

факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, Държавен вестник, брой 24/17.03.2023г. 

  

на кандидата: 

 

Антон Антонов Герунов, доктор на икономическите науки,  

доцент по научна специалност 3.8 Икономика 

 
 
 

1. Информация за конкурса 
 
Конкурсът за присъждане на научно звание „професор” е обявен за нуждите на катедра 

“Икономика и управление по отрасли“ към Стопанския Факултет в ДВ, бр. 24 от 17.03.2023 г. 

Съставът на Научното жури по конкурса е определен със Заповед № РД 38-238/11.05.2023 г. 

на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски”. 

 

Доц. д.ик.н. Антон Герунов е единствен кандидат в конкурса. 

 
 

2. Общи сведения за кандидата и оценка на педагогическата му дейност 
 

Антон Герунов завършва с отличие Първа английска езикова гимназия в София през 2006г. 
Бакалавърското си обучение по специалността „Интегрирани социални науки“ получава в 
Университета „Якобс“ (в Бремен, Германия), където се дипломира през 2009г. Магистърска 
степен по „Макроикономика“ придобива през 2011 г. в Стопанския факултет на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“. През 2019г. завършва втора магистратура – с фокус 
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върху откритото електронно управление в катедрата по компютърни и системни науки към 
Стокхолмския университет (Швеция).  

През 2015 г.  кандидатът придобива образователната и научна степен „доктор“ в 
направление 3.8 Икономика след успешна защита на дисертационен труд на тема „Динамика 
на основни макроикономически величини в условия на хетерогенни очаквания“ в Стопанския 
факултет, а научната степен „доктор на науките“ му е присъдена през 2021г. с дисертация на 
тема „Автоматизирани подходи за управление на операционния риск“. 

Академичната кариера на Антон Герунов преминава в Стопанския факултет на Софийския 
университет, където е хоноруван асистент от 2011г. до 2013г., щатен асистент от 2013г. до 
2015г., главен асистент от 2015г. до 2017г. и доцент от 2017г. към катедра „Икономика и 
управление по отрасли“. 

 
В Стопанския факултет на СУ доц. Герунов води лекции и упражнения на български и 
английски език на студентите  

 

в ОКС „Бакалавър“: 

o Пари, банки и финансови пазари 
o Икономически аспекти на информационното общество 

и в ОКС „Магистър“:  

o Онлайн маркетингови проучвания  
o Дигитални бизнес модели и процеси (на английски език)  
o Икономика на изкуствения интелект 
o Управление на ИТ услуги (ITIL Foundation)  
o Управление на рисковете (на английски език)  

 

Водените от доц. Герунов дисциплини се отличават със съвременните си тематика, съдържание 
и обвързаност с актуалното технологично и теоретично равнище в областта на преподаваната 
материя.   

 
Успоредно с академичното си развитие през изминалите години Антон Герунов придобива 
ценен практически опит, който има възможност да предаде на студентите, заемайки ръководни 
и експертни длъжности, тясно свързани с преподаваните дисциплини и с научните му 
изследвания: 

• Вицепрезидент и ръководител на аналитичното направление „Прайм Холдинг“, където 
ръководи екипи и проекти по темите дигитална трансформация, анализ на данни и 
приложение на машинното самообучение към бизнес проблеми; 

• Председател на Управителния съвет на Института за етика и аналитика на данните 
(IDEA); 

• Оперативен директор на „ЛогСентинел“, непосредствено отговарящ за управлението 
на процесите и финансовите потоци, управлението на риска и ИТ бизнес анализ; 

• Член на Управителния съвет на Европейски институт по публична администрация 
(Маастрихт, Холандия) от 2015г. до 2017г.; 
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• Началник на кабинета на заместник министър-председателя и съветник по ИТ и 
иновации, Министерски съвет на Република България.  

• Бизнес консултант и ръководител на проекти по пазарни и финансови анализи и 
статистическо моделиране 

• Ръководител на три научноизследователски проекта към фонд „Научни изследвания“ 
на СУ в сферата на научното направление на настоящия конкурс. 

 

Присъдените образователни и научни степени, дългогодишният преподавателски и 

делови опит, както и високата оценка на студентите за задълбочеността на изучаваната 

материя свидетелстват по безспорен начин за опита, уменията, компетенциите и отличната 

подготовка доц. д.ик.н. Антон Герунов в областта на обявения конкурс. 

Видим е стремежът към постоянно обновяване и усъвършенстване на преподаваната 

материя чрез участието в университетски проекти с теоретична и методическа насоченост. 

Трайната ангажираност на доц. Герунов в практиката в областта на водените дисциплини 

задълбочава компетентността и професионализма му като преподавател. 

 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност и обща 

характеристика на научно-изследователската дейност на кандидата 

 

Доц. д.ик.н. Антон Герунов преизпълнява количествените критерии на минималните 

национални изисквания по чл. 26 от ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност „професор“ 

в професионално направление 3.8. Икономика. 

 

За участие в конкурса кандидатът е представил следните публикации: 

• Хабилитационен труд – самостоятелна монография на английски език в областта 

на анализа на риска при управленските решения, публикуван от издателство 

Springer; 

• 5 статии и доклади в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация, от които 3 самостоятелни и 2 

в съавторство; 

• 7 самостоятелни статии на английски език и доклади, публикувани в нереферирани 

списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни 

томове; 

• 2 студии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни база данни с научна информация; 
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• 3 глави в колективна монография; 

• 2 университетски учебни пособия, от които едното на английски език. 

 

Всички подадени за конкурса публикации и участия в проекти са от периода след 

придобиването на научното звание доцент през 2017 г. 

В представената справка са посочени 106 цитирания на научни разработки на доц. 

Герунов, сред които и цитати в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази 

данни с научна информация. 

Голяма част от публикациите на доц. Герунов е на английски език, което допринася за 

утвърждаване на международната разпознаваемост на автора и научното звено.  

Представените за рецензиране научни публикации и учебни материали напълно 

съвпадат с тематиката на обявения конкурс.  

 

 

4. Основни научни резултати и приноси 

 

Приносите на доц. д.ик.н Антон Герунов в представените за участие в конкурса за 

академичната длъжност „професор“ публикации са с научно-теоретичен и научно приложен 

характер. Най-значимите сред тях се съдържат в самостоятелната монография на английски 

език, публикувана от престижното международно издателство Springer. Научните приноси в 

основния монографичен труд се явяват естествено продължение на посоката на научни 

изследвания, следвана още от началото на изследователската му дейност и поддържана в хода 

на академичната му кариера.  

 

Сред научните приноси на кандидата в представените за конкурса публикации могат 

да се откроят следните преди всичко в четири главни области: 

• (публикации от списъка по т. 10б: 1, 7, 8, 14, 15): В сферата на статистическото 
моделиране на поведението на икономически агенти чрез използване на големи данни 
и предиктивни алгоритми, прилагани в науката за данни и „машинното самообучение“, 
включително изготвен синопсис на програмни библиотеки с препрограмирани числови 
алгоритми с отворен код; 

• (публикации от списъка по т. 10б: 1, 2, 4, 5, 11, 15): В сферата на теорията и практиката 
на управленските решения в условия на риск и неопределеност, по-конкретно 
доразработване, моделиране и прототипиране на стохастични подходи и модели в 
областта на финансовата иконометрия (вкл. на базата на негаусови и марковски 
процеси) за разкриване и прогнозиране на детерминизирани икономически явления; 
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• (публикация от списъка по т. 10б: 3): В сферата на разкриването на закономерности в 
поведението на икономически агенти чрез изследване на взаимодействия във 
виртуални социални мрежи  и (публикация от списъка по т. 10б: 16): методологически 
препоръки за моделиране на икономически процеси с използване на изкуствен 
интелект;  

• (публикации от списъка по т. 10б: 6, 12, 13): В сферата на изучаване на средата и 
организационния контекст при внедряване на решения за електронно управление в 
държавната администрация, (публикации 17, 18): включително препоръки за по-добро 
управление, основано на принципите за защита на лични данни. 
 
Не може да не се отбележи пионерският характер на работата през последните години 

на доц. Герунов за българската научна литература, с вързан с актуалния теоретичен, 

технологичен, поведенчески и етичен напредък в областта на дигиталната икономика, анализа 

на риска, е-управлението и финансовите пазари. Особената му мисия има отношение към 

представянето пред научната общност на трансформиращи  развития със значимостта на 

революцията в обработката на данни, тяхната неприкосновеност, изкуствения интелект, 

крипто валутите и др. в контекста на перспективите пред развитието на корпоративното и 

държавното управление, финансовите пазари и управлението на риска, намерил свой последен 

и цялостен израз в представения за конкурса монографичен труд на тема „Risk Analysis for the 

Digital Age“.  

Приносни моменти се съдържат в теоретичната трактовка на основни за аналитичните 

направления обяснителни модели и в приложението им към конкретни проблеми на 

практиката и преподаването. Ролята на работата му за налагане на нов начин на мислене 

относно настъпващото бъдеще на е-управлението и дигиталната икономика, който очаква 

полагащия му се широк научен и образователен прием в контекста на непосредствения опит 

от мащабните технологични, организационни и институционални промени, е сред големите 

заслуги на д.ик.н. Антон Герунов. 

 

 

5. Бележки и препоръки 

 
Монографичните трудове на д.ик.н. Антон Герунов могат да бъдат използвани като средство 

за утвърждаване на съвременен начин на преподаване на модерни икономически, финансови и 

управленски  дисциплини. В бъдеще те биха могли да бъдат разширявани с допълнителни 

подходящи казуси с приложение в съответните теми на отделни курсове и биха допринесли 

съществено за разбирането на най-актуалните теоретични и практически подходи от 

студентите в икономическите, финансовите и управленските специалности в страната.  
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 6. Заключение 
 
Научните приноси на кандидата в представените за рецензиране в конкурса публикации, както 

и качеството и обема на педагогическата дейност дават основание за заключението, че са 

изпълнени всички изисквания на ЗРАСРБ, правилника за неговото приложение и Правилника 

за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в 

СУ „Св. Климент Охридски”. Доц. д.ик.н. Антон Герунов преизпълнява всички количествени 

изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ в Стопанския факултет. 

Предлагам на Научното жури да избере доц. д.ик.н. Антон Антонов Герунов за заемане на 

академичната длъжност „професор” в конкурса по професионално направление 3.8 Икономика 

(Управление на риска, е-управление и дигитална икономика – на български и английски език), 

обявен за нуждите на Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, Държавен 

вестник, брой 24/17.03.2023 г. 

 

 

Член на журито: 
София, 27.07.2023 г.                                    проф. д-р Теодор Седларски 
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